

国务院出台16项措施稳定物价

稳定农副产品供应 积极稳妥推进价格改革 加强农产品期货和电子交易市场监管

□本报记者 韩晓东

中国政府网21日全文公布了《国务院关于稳定消费价格总水平保障群众基本生活的通知》。通知要求,各地和有关部门及时采取16项措施,进一步做好价格调控监管工作,稳定市场价格。

《通知》指出,7月份以来,受国内外多种因素影响,以农产品为主的生活必需品价格上涨较快,价格总水平逐月攀升,加大了城乡居民特别是中低收入群体的生活负担。各地区、各部门要坚持扶持生产、保障供应与抑制不合理需求相结合,进一步做好价格调控监管工作,并于11月底前将贯彻

落实情况通知的情况报告国务院。国务院将组织督察组赴各地调查了解各项政策措施的落实和市场物价情况。

上述16项措施包括:大力发展农业生产、稳定农副产品供应,降低农副产品流通成本、保障化肥生产供应、做好煤电油气运协调工作、发放价格临时补贴、建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制、继续落实规范收费的各项规定、积极稳妥推进价格改革、规范农产品经营和深加工秩序、加强农产品期货和电子交易市场监管、健全价格监管法规、加强价格监督检查和反价格垄断执法、完善价格信息发布制度、切实落实“米袋子”省长负责制和“菜篮子”

市长负责制,建立市场价格调控部际联席会议制度。

《通知》提出,要进一步落实扶持农业生产的各项政策措施。继续把握好中央储备粮、油、糖投放和轮换的节度、力度,提前做好粮食、食用油、蔬菜等应急保障预案,铁路部门要做好新疆棉花调运工作。自12月1日起,所有收费公路对整车合法装载鲜活农产品的车辆免收通行费,将马铃薯、甘薯、鲜玉米、鲜花生列入绿色通道品种目录,各地区要进一步规范和降低集贸市场摊位费和超市进场费。

《通知》要求,各地区要根据实际情况,对优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象发放价格临时补贴。

要确保城乡居民生活和企业正常生产的电力供应,不得随意拉闸限电。同时,建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。各地区要根据基本生活费用价格指数变动情况,尽快建立和完善最低生活保障、失业保险标准与物价上涨挂钩的联动机制。逐步提高基本养老金、失业保险金和最低工资标准。

《通知》强调,有关部门和地方要把握好政府管理价格的调整时机、节奏和力度,对已经确定的调价方案,要充分考虑社会承受能力,完善配套措施,审慎出台。必要时对重要的生活必需品和生产资料实行价格临时干预措施。对各级政府批准

的收费项目,根据实际情况适当降低收费标准。

《通知》要求尽快出台《政府制定价格成本监审条例》,抓紧修订《价格违法行为行政处罚规定》,将捏造、散布涨价信息的行为纳入价格监管范围,增强处罚的针对性,加大处罚力度。加强价格监测预警,建立健全价格新闻披露机制。

《通知》还提出,加强农产品期货和电子交易市场监管,完善农产品期货市场交易规则,严厉打击操纵市场等违法违规行为,抑制过度投机。研究制定规范农产品电子交易市场监督管理办法,清理整顿电子交易市场,取缔非法交易。

山东寿光:蔬菜价跌量缩

菜贩抛售菜农惜售 白菜生姜进窖囤储待价而沽

□本报记者 周文天 山东报道

我骑上马,也追不上白菜行情的变化。”来自吉林长春中年男子张喜来,不禁感叹今年大白菜价格波动特别大。做了10年多白菜生意的他,裹着绿色军大衣,趴在包装好的大白菜上,21日上午,在山东寿光蔬菜物流园发呆。最近一段时间,大白菜有价无市。”张喜来所说的最近一段时间,是指11月10日以来,大白菜价格开始微跌,目前市场批发价格0.56元/斤左右,但市场成交量很低。

业内人士表示,今年上半年姜、蒜价格不断上涨,目前国家已明确表达了管理通胀预期的决心,姜、蒜等农产品价格再度回升的可能性不大,曾经囤货惜售的商家,开始抛售。由于“买涨不买跌”的心理,白菜生姜等部分蔬菜出现了“惜购”现象。

一车白菜亏数千

张喜来17日下午从东北装车,18日中午到达山东寿光,3天仅出售2000多斤大白菜。

借力韩国“泡菜危机”,今年的白菜价格一路飙升,最热销时一车20多吨的大白菜2到3小时就被“抢光”。

张喜来给中国证券报记者算了一笔他收购白菜的成本账:收购价0.45元/斤、人工代收费0.02元/斤、装车费0.01元/斤、运费0.08元/斤、人工包装以及材料0.06元/斤、市场管理费0.02元/斤、损耗0.02元/斤,保本价0.66元/斤。

目前大白菜的市场价约0.56元/斤,一斤赔0.10元,一卡车大白菜27吨,大约亏损5400元。走货还特别慢,卖不动。”张喜来说。

而菜农面对市场行情变化,最多愿意降价0.02分/斤,在东北很多菜农已经将白菜放进窖子。据介绍,东北很多农民已经有10多年没有挖窖子了,甚至有的农民今年挖了10个窖,存了20万斤白菜,等

到春节的时候再到市场上卖个好价钱。

业内人士介绍,菜商囤储是一种正常现象,每年农产品收获的季节,都会有菜商“囤菜”,农民自己也会存储一部分蔬菜。这与目前外地出现的大量囤货囤积和游资短线炒作不同。“囤菜”在一定程度上影响着菜价的波动,但这并不是决定性因素,因为并不是所有的蔬菜都适合囤积,像叶类蔬菜则不宜长时间存放。

姜农惜售囤储待涨

不仅仅白菜,作为全国最大的蔬菜产地和交易场所的山东省寿光市,近一周来,蔬菜价格普遍微跌,特别是黄瓜的批发价格出现较大幅度的下降。之前疯涨的生姜价格,近日也进入了下跌通道,最疯狂时生姜批发价在7到8元/斤,现在为5到6元/斤。

山东青州东夏镇柴苗村村民李信民,去年种了1亩生姜,当时新姜收购价为2.5元/斤,他等生姜行情涨到5元/斤时出货,毛收入5万元,除去成本1万元,大约收益4万元。在今年生姜行情的带动下,他今年多种了3亩生姜。

山东青州万鑫洗姜厂厂长贾洪成表示,今年新姜农民不太愿意卖,尽管今年新姜收购价格约为3元/斤。据介绍,大棚生姜亩产达到10000斤左右,如果销售价格3元/斤,每亩毛收入达3万元左右,减去1万元种植和人力成本,每亩净赚2万元左右。尽管如此,农民还是将生姜存入窖中,到明年之后成为老姜再出售。

李信民所在地,是山东生姜的主产地。他清楚记得,价格一向稳定甚至趋低的生姜,在1996年出现过12元多的“恐怖价格”,但随后几年,价格跌至低谷,且一直低位运行,根本没有反弹机会。

不过,一亩地1万多元的成本,对于一般农民而言,其风险不言而喻。有市场人士认为,生姜属于小众农产品,不是必需的消费品,不像米面油那样不可或缺,供应量不大,价格上涨不会严重影响到公众的消费行为。

菜价或将小幅波动

在寿光物流园蔬菜交易一号大厅,一经营者告诉中国证券报记者,两年前找小工每天大约五六十元钱,而现在一般在八十到一百元,还不容易找到人。包装费、卸车费、损耗费都要算在成本中,要想赚钱只能提高菜价,从中找回差价。

你看人工费在涨,运输的成本在涨,还要交管理费,卖菜的还要承担损耗的风险,哪能不提价呢?”张喜来说。寿光蔬菜供货商普遍认为,目前菜价上涨主要是成本推动,劳动用工成本提高、原材料价格上涨等。而农产品价格上涨,还有部分原因是农民不愿种地。

当地蔬菜供应上市,供应量增加,导致蔬菜市场价格下跌。”张喜来根据他多年的经验认为,至少等到山东一带下霜、下雪,白菜价格才可能攀升。

在蔬菜交易四号大厅,一位工作人员告诉记者,即将进入冬天的雨雪天气,对蔬菜运输是个考验,一旦交通受阻,车辆进不去,蔬菜的供给也就受影响,供求出现了变化,价格必然随之变化,未来菜价涨还是跌,谁都说不上。

山东济南市物价局价格监测中心的监测数据显示,姜蒜价格持续回落。前期每斤大蒜零售价格普遍达6元、7元,现在已回落到5元,品质不佳的大蒜甚至回落到3元。

市场人士认为,今年上半年姜、蒜价格不断上涨,不少经营户囤积较多的货,由于储存要损耗,还要承担仓储费用,因此成本较高,国家已明确表达了管理通胀预期的决心,姜、蒜等农产品价格再度回升的可能性不大,曾经囤货惜售的商家,开始抛售。而“买涨不买跌”的心理,蔬菜又出现“惜购”现象。

中商流通生产力促进中心认为,随着大棚蔬菜陆续上市,市场供应增加,上周我国蔬菜价格止跌回落。目前各地积极采取措施,保证市场冬菜供应,预计后期蔬菜价格将在目前价位小幅波动。

蛋奶、水产品稳定增长,蔬菜、水果总体平稳,主要农产品供给充足,为管理通胀预期、保持经济平稳较快发展提供了重要支撑。当前的农产品价格上涨,是丰收后的上涨,是一种新的情况,成因很复杂,主要不是短缺造成的。抑制价格过快上涨关键是巩固和加强农业基础地位,发展生产、保障供给。(韩晓东)

东西方经济,两个不同的“季节”

□汇添富亚洲澳洲(除日本外) 优势精选基金基金经理:刘子龙

日本、欧洲等国仍然保持宽松货币政策,美国更是在近期推出第二波量化宽松(QE2),再次试图通过大印钞票来刺激经济。在利率零水平下,政府继续注入流动性,成为了欧美日的最后稻草。其实QE2不管规模如何,看看“量宽老姐”日本的经验和QE1的效果,就预示着效果只可能是短暂的。未来几年美国的公众、家庭、企业都在减债,银行的存款和未偿还贷款额正在减少,导致银行的总资产不断收缩。

美国公众缺乏借贷意愿,银行又不愿放贷,量化宽松政策根本没法让货币流向实体经济。虽然QE2在推动重振美国经济增长和就业上作用有限,却因为释放了大量货币,从而加速中国等新兴国家的资产泡沫化,不可避免的挑战了他们的复苏步伐。此外,中国外汇储备占约65%为美元资产,美元继续贬值,对中国经济影响很大。同时,因为中国是资源进口大国,美元贬值引发商品价格大涨,对中国的经济发展也非常不利。美国再次推出量化宽松,显示其全力防止陷入“日式通缩”的决心;而中国政府也开始把经济的重心从“保增长”转移到“防通缩”。

东西两个世界,冷热不均,各自采取措施来促进经济增长。中国政府近期的加息政策有着多种良性作用:有助于显示政府宁愿放缓增长也要控制通胀的决心;在当前的货币战争如箭在弦之际,中国开始启动摆脱美元的独立货币政策,有利于汇改的继续推进;有助于化解发达国家要求人民币升值的压力;中国加息让亚洲国家也“放心”地紧缩(澳洲和印度随后加息),形成抗拒流动性泛滥的联合力量。东南亚各国也开始协调各国汇率措施,泰国央行总裁巴山已与邻近国家的央行讨论,有需要时采取联合行动来打击货币炒卖活动;在通胀变得严

重加息,可以有效地减缓通胀预期,让民众对政府下决心控制通胀充满信心。最后,有序地紧缩有助于控制房市过热,安定民生,缔造和谐社会。中国每年7-8%的GDP增长速度对于经济稳定持续增长起到了良好的保障作用,所以政府选择在这个时点加息正当时。

新兴国家阵营也严阵以待,以抑制美国输出的海量流动性。面对来势汹汹的热钱,新兴市场除了通过加息等手段来进行防御外,不少政府更是通过行政手段控制热钱、挤出泡沫。巴西调高固定收益投资税至6%。泰国、韩国、台湾也相继推出限制热钱的措施。中国方面,在政府调控房地产市场的时候,农产品、贵金属等都出现被狂炒的热潮,如果不采取相应的政策加以控制,通胀很快就会出现脱缰的野马,严重影响居民的生活水平,中国政府不会坐视物价上升至影响民生的水平,所以政府已经密切关注农产品等价格上涨并采取相应措施。如果通胀持续攀升,不排除政府再次加息的可能。

面对因热钱横流引发的通胀升温,中国政府有可能采取更严厉的调控措施,特别是在通胀还没大幅度打击国民的消费能力之前,采取有效的措施保护国民的消费意愿和消费能力成为当务之急。最近中国消费者信心指数在连续五个季度上升后,首次出现回落,消费意愿下降,背后的主要原因便是民众对通胀升温预期。政府也已经警告再次出台“限价令”的可能,显示出控制通胀已成为政府的头等大事之一。可是参考历史,行政措施只能治标不治本,最终的解决方法依然是以有效的经济手段进行调控,通过加息收紧银根。另外,如果说当前全球泡沫因美元贬值而起,那未来戳破这个泡沫的一定是“美元升值”。

汇添富 投资洞察

农业部:我国蔬菜种植面积将增长7%

短缺不是农产品价格上涨主因

农业部相关负责人21日表示,今年冬春我国蔬菜种植面积将同比增长7%,在不发生严重自然灾害的情况下,这将使我国未来蔬菜产量有所增加。

今年10月份,我国鲜菜价格同比上涨31%,涨幅创下年内新高。为保障蔬菜等主要农产品供应和价格稳定,农业部新近召开常务会议并要求,努力扩大冬种面积,尤其是蔬菜面积,大力开发

南方冬季农业,引导农民利用冬闲田发展冬油菜、鲜食玉米、冬马铃薯、蔬菜等高效作物;扩大南菜北运蔬菜种植面积,增加速生蔬菜生产,增加市场供应量;增加北方设施蔬菜生产,统筹抓好菜篮子产品供应。

此次会议还提出,今年粮食生产在高起点上再创历史新高,实现了连续七年增产,油料产量基本稳定,肉

蛋奶、水产品稳定增长,蔬菜、水果总体平稳,主要农产品供给充足,为管理通胀预期、保持经济平稳较快发展提供了重要支撑。当前的农产品价格上涨,是丰收后的上涨,是一种新的情况,成因很复杂,主要不是短缺造成的。抑制价格过快上涨关键是巩固和加强农业基础地位,发展生产、保障供给。(韩晓东)

全球财经指数

全球市场 WORLD MARKETS				全球财经指数				
股票市场	最新	一周涨跌	期货市场	最新	一周涨跌	债券货币	最新	一周涨跌
沪深300指数	3178.85	-112.98	连豆-1109	4362	-222	上证国债指数	126.03	+0.12
上证指数	2888.57	-96.86	沪铜1103	64220	-1420	中证全债指数	131.23	-0.02
深证成指	12295.85	-430.69	NYMEX原油	81.51	-3.54	欧元/美元	1.36830	-0.001
创业板指数	1153.17	+70.93	LMEX3个月期	8440	-130	人民币/美元	6.6408	-0.0169
香港恒生指数	23606.71	-615.29						
恒生国企指数	13170.65	-492.35						
道琼斯工业指数	11203.25	+10.67						

数据来源:北京时间 11月21日 22:30

信诚人寿保险有限公司

投资连结保险产品公告

账户类别	单位价格	账户设立日
优选全债投资账户(原债券投资账户)	1373832	2001年5月15日
稳健配置投资账户(原增值投资账户)	1627057	2001年5月15日
成长先锋投资账户(原基金投资账户)	2845374	2001年9月18日
现金增利投资账户(原稳健增长投资账户)	1101142	2005年3月25日
平衡增长投资账户	1022302	2007年5月18日
策略成长投资账户	1216302	2007年5月18日
积极成长投资账户	1089995	2007年5月18日
打新立稳投资账户	989454	2010年6月25日
季季长红利投资账户	998877	2010年6月25日

本次公告(2010-213)仅反映投资账户截止2010年11月18日的投资单位价格,下一公告日为2010年11月23日。信诚人寿投资连结保险产品价格为每日在《中国证券报》及公司网站公告,如遇节假日顺延。详情请查询信诚人寿全国服务电话:4008-838-838 或登陆公司网站:www.citic-prudential.com.cn。信诚人寿竭诚为您服务。

新股申购提示							
股票简称	申购代码	发行数量	网下申购日	网上申购日	刊登中签率	刊登中签号	
达华智能	002512	3,000万股	11月22日	11月22日	11月24日	11月25日	
蓝丰生化	002513	1,900万股	11月22日	11月22日	11月24日	11月25日	
宝泰科技	002514	1,700万股	11月22日	11月22日	11月24日	11月25日	
金宇科技	002515	1,850万股	11月22日	11月22日	11月24日	11月25日	
大连港	780880	向社会公众公开发行的数量不超过79,873万股	11月22日及11月23日	11月23日	11月25日	11月26日	
江苏旷达	002516	5,000万股	11月24日	11月24日	11月26日	11月29日	
泰亚股份	002517	2,210万股	11月24日	11月24日	11月26日	11月29日	
科达电子	002518	2,900万股	11月24日	11月24日	11月26日	11月29日	
银河电子	002519	1,760万股	11月24日	11月24日	11月26日	11月29日	
星河生物	300143	1,700万股	11月29日	11月29日	12月1日	12月2日	
宋城股份	300144	4,200万股	11月29日	11月29日	12月1日	12月2日	
南方泵业	300145	2,000万股	11月29日	11月29日	12月1日	12月2日	

中证网 视频节目

http://www.cs.com.cn

赢家早报

8:50-9:05 主播 徐辉

股市午间道

12:00-12:20 华西证券 常青

赢家视点

19:00-19:25 金元证券 厉磊

中证网 专家在线

http://www.cs.com.cn

[实时解盘 网上答疑]

09:30-11:30 东吴证券 江帆

13:00-15:00 华龙证券 吴晓峰